



东吴晨报

SOOCHOW MORNING REPORT



信息速递

- ◆ 【宏观】互联网金融监管：银证保三箭齐发
- ◆ 【宏观】央行 1 万亿 PSL 金援国开行：初探中期政策利率
- ◆ 【宏观】11 新股本周集中来袭 明日或面临“抽血魔咒”
- ◆ 【宏观】证监会：主板发审委员杜兵因个人原因辞职
- ◆ 【宏观】国家领导人“营销”：核电走出去上升为国家战略
- ◆ 【宏观】国开行住宅金融事业部月底挂牌 郑之杰兼任总裁
- ◆ 【基金】消费主题基金净值亮眼 借道 33 只产品灵活投资
- ◆ 【基金】二季度公募基金盈利 760 亿



机构观点

海通证券观点：货币推动增长，债务推升利率

①2 季度 GDP 增速小幅回升至 7.5%，主要归功于外需改善和基建投资发力，而消费和制造业投资保持稳定，地产投资增速大幅下滑。

②从工业走势看，6 月份大幅回升至 9.2%。但主要工业产品增速涨跌互现，而且 7 月以来发电增速已经出现显著下滑。

③6 月份的广义货币 M2 增速大幅升至 14.7%，融资总量 1.97 万亿大幅多增，意味着货币融资的回升是经济企稳的主要动力。从融资超增的结构看，主要有三块：一是贷款，二是企业债，三是未贴现票据。其中企业债的多增主要是城投债，而贷款多增的重要贡献是基建再贷款，印证基建是经济企稳主要动力。而企业贷款的增加主要是票据融资，加上表外未贴现票据的增加，意味着企业信贷以短期需求为主，反映制造业投资并未加速。居民房贷小幅回落，反映房市持续降温。

④但是货币融资推动的经济反弹有两大后遗症：一是债务恶化。上半年 14.7% 的 M2 增速远高于 8.5% 的 GDP 名义增速，导致 M2 和 GDP 比值创下 213% 的历史新高。各经济部门负债与 GDP 的比值都在上升，尤其是企业部门和金融部门。二是利率居高不下。由于稳增长主要靠政府融资，但城投债等普遍对利率不敏感。

⑤这也导致未来货币政策陷入两难。一方面，货币增速远超 13% 的年度目标，货币难更宽松，反映在 7 月以来的货币利率创近 6 个月新高。另一方面，利率高企意味着房市及经济下行压力仍在加大，难以承受货币的进一步收紧。我们判断下半年货币政策或逐渐由数量转向价格，通过 PSL 传递稳定贷款利率的信号，但由于 PSL 仅是降低银行负债成本，能否降低贷款利率依然存疑，也难以打消对房市和经济继续下滑的担心。

◆ 【宏观】央行 1 万亿 PSL 金援国开行：初探中期政策利率

日前从国家开发银行内部获悉，该行已经从央行获得 3 年期 1 万亿元的抵押补充贷款（PSL），但目前上述 PSL 的偿还来源在国开行内部尚未有统一安排。意味着央行通过 PSL 打造中期政策利率迈开了第一步。7 月 10 日，央行行长周小川曾对媒体表示，央行要通过货币市场的有效传导机制，来体现央行政策利率对市场的引导作用，央行正为短期利率和中期利率准备工具。此言一出，市场分析便将 PSL 列为最可能的中期政策利率工具。

◆ 【宏观】11 新股本周集中来袭 明日或面临“抽血魔咒”

对于跃跃欲试的打新者来说，接踵而至的 11 只新股，意味着又一场打新盛宴的到来。但是对于专注于股票投资，重仓持有股票的投资者来说，“来势汹汹”的 11 只新股，可能引发市场的剧烈波动。需要指出的是，相对于上一轮发行的 10 只新股，本周新股无论是关注度、公司数量、发行节奏都有着明显的变化，而这些变化都隐隐指向了同一个方向，那就是与新股发行如影随形的“抽血魔咒”。

◆ 【宏观】证监会：主板发审委员杜兵因个人原因辞职

主板发审委刚刚完成例行换届，第十六届主板发审委 16 名专职委员之一杜兵即主动请辞。与以往各届发审委相比，第十六届发审委非常特殊——这是第一届增加了买方代表的发审委。IPO 重启以来，杜兵作为发审委委员已经参与审核了春秋航空股份有限公司、中节能风力发电股份有限公司、广东依顿电子科技股份有限公司、南京康尼机电股份有限公司等公司的 IPO 申请。对于上述公司是否会因为杜兵受到影响，张晓军表示具体细节还需要再确认。而上一位因“个人原因”请辞的主板发审委委员是时任北京天银律师事务所的颜克兵。值得一提的是，天银律所曾因执业受限，导致该律所作为中介机构服务的排队 IPO 公司，被证监会“中止”审核。杜兵曾任华夏基金副总，2012 年开始担任主板发审委委员，在今年第十五届主板发审委任期届满、第十六届主板发审委例行换届时，再次当选。

◆ 【宏观】国家领导人“营销”：核电走出去上升为国家战略

在中阿联合声明中，双方将核电合作事宜提上了议事日程。中阿双方在 18 日签署了“关于合作在阿根廷建设重水堆核电站的协议”。重水堆核电站是阿根廷打算正在扩建的第四座核电站。而此前，阿根廷已经与其他核电大国就该核电站的合作进行商讨

◆ 【基金】二季度公募基金盈利 760 亿

在基础市场全面复苏的背景下，各类型基金在二季度均有所“入账”。天相统计显示，二季度公募基金整体盈利 759.87 亿元。其中，股基和货基成为盈利大户，两者二季度分别贡献 271.29 亿和 210.82 亿利润。由于年内 IPO“限行”政策得以明确，成长股在二季度先抑后扬；而政府出台稳增长措施以及推进改革的速度略超预期，也使得主板市场震荡上行。统计显示，二季度上证综指、深证成指、创业板指和申万制造业指数涨幅分别为 0.74%、2.14%、5.79%、6.44%。在此背景下，偏股型基金二季度收入颇丰。统计显示，股票型基金和混合型基金分别盈利 271.28 亿和 126.06 亿。前者称为当期最赚钱的一类基金。与此同时，货币基金在二季度继续扩容，凭借规模优势，其当季亦贡献 210.82 亿元利润，排名第二。此外，债券型基金、保本型基金、QDII 基金和商品类基金亦分别盈利 127.06 亿、12.39 亿、12.21 亿和 476.15 万利润。从公司角度看，行业马太效应持续凸显。大型基金公司旗下基金整体盈利水平远高于中小公司，盈利规模首尾相差超过 70 亿。

混合型 基金代码：580001
东吴嘉禾优势精选

成立以来累计净值增长率达
237.85%

截止时间：2014年4月24日

网上直销买基金 免费开户

申购费率
低至 **4** 折

亲子篇 教育篇
蜂定定投
置业篇 养老篇

**当投资理财
变成一种乐趣**

免责声明：本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

© 网址：www.scfund.com.cn ☎ 电话：400-821-0588/021-50509666 ✉ 信箱：services@scfund.com.cn

版权所有：东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd.All Right Reserved

